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PECZÁRSZKY BRÁNKŐ könyvnyomdája és panirií 
kereskedése, hova az előfizetések s hirdetések intj 

zendők és ezek dijai fizetendők.

f Soiymos Gusztáv.
Rövid szenvedés után várat­

lanul hunytéi, mindenkinek sajná­
latára és megdöbbenésére. Halála 
nagy veszteség nemcsak a csa­
ládnak, melynek életét szentelte, 
hanem a társadalomnak is, mely­
nek mindenkor önzetlen munkása 
volt. Komoly, képzett, férfias lé­
lek volt, aki teljes odaadással 
és hűséggel vallotta és képvi­
selte a magasabb erkölcsiség 
eszméit. Mindenben hűnek bi­
zonyult. Hivatása minden terhet 
örömmel felvette és diadallal 
hordozta. Ama kevesek közé 
tartozott akik a mai korban is 
az atyák lelkének erejével és 
lángolásával szolgálják a közjót 
s igyekeznek mindent előbbre 
vinni. Igazi vármegyei egyéniség 
volt, telve erővel és buzgósággal, 
mint a vármegye törvényhatósági 
bizottságának tagja tevékeny részt 
vett a megyei közéletben, de kü­
lönösen a vármegye gazdasági éle­
tében s azonkívül a sportéletben is. 
Férfikora java idejében, a mikor 
az egyéniség teljesen kiforrott, 
54 éves korában hagyta el a 
földi munkásság küzdőterét. Te­
metése ma délután lesz. A jó 
és kegyelmes Isten legyen vele 
halálában, amint vele volt életé­
ben. Emlékezete legyen áldott, 
példája lelkesítsen sokakat ha­
sonló buzgóságra.

Kóros társadalom.
Ha kissé széjjel tekintünk társa­

dalmi életünkben, elszomorító jelen­
ségeket látunk. Nincs meg a kellő 
harmónia, hiányzik az a láncolat nem 
találjuk meg azt a kapcsot, mely a 
polgárokat együvé fűzné. Az embe­
rek egymásközötti és egymáshoz való 
visszonya, lehet mondani igen meg­
lazult, rideg lett az utóbbi évtizedek 
alatt. A helyett hogy a ezivilizáció a 
felvilágosodottság meghittebb kapcso­
latot teremtett volna és ápolták volna 
a barátságos összhangzatos szellemet 
s mind szorosabb kötelék létesült 
volna a társadalom minden osztálya, 
valamennyi rétege között elidegened­
tek, mérföldes távolságra elhúzódtak 
egymástól az emberek.

A rangosztály, a polc, a fokozat i 
kiélesitette az ellentéteket, a kaszt­
rendszer megmaradt csorbítatlan ha­
talmában és vörös fonálként húzódik 
végig társadalmi életünkön a „tekin­
tély“ firtatása, majmolása. A felsőbb 
tízezrek elzárkóznak az alsóbb száz­
ezrek elől, ezek meg elsáncolják ma­
gukat a legalsóbb milliókkal szemben.

Mindenki előkelőnek tartja ma­
gát, mert alatta vél nálánál kisebbet 
és gyengébbet. Mily hetykén, mily 
dölyfel beszél a kis hivatalnok a ke­
reskedőről, s ez mily fitymálva, mily 
félválról emlékezik meg az iparosról 
s mily fennhéjázóan, mily pöffeszkedő 
hangon szól ez az alantosabb mun­
kásról, utcaseprőről, utkaparóról.

Nem annyira a belértéket, a szep­
lőtlen tisztes munkát mérlegeli a tár­
sadalom mint inkább egyesek mun­
kakörét, hivatását tekinti és nézik le 
az emberek szokatlan gőggel, undo­
rító kevélykedéssel.

Mindebből azt a következtetést

kel! levonnunk, hogy a társadalom 
előtt vajmi kevés becsben ál! a tisz­
tességes, becsületes kenyérkereset. A 
munkanyilván szégyen, ha valamely 
alantasabb formában végzik.

Nálunk ez az osztályozás meg­
van, mert mindenki ur akar lenni 
mindenki legalább is annak tartja 
magát. A ki fölötte áll, az imponál 
neki, bár tele irigységgel van iránta, 
a kit pedig alatta vél, az semmi, 
senki, annak az ő kegyét kell keres­
nie, minthogy ez a nálánál feljebb 
lévő kegyeit hajhássza. Bezzeg ám, 
ha a sors egyikre-másikra ráteszi, 
sújtó kezét, helyzete rosszabbodik, 
kilátás, remény nincs valamit elérni 
hogy foglalkozása, szakmája terén a 
kenyere biztosítva legyen, — nem 
gondol vagy nem akar arra gondolni 
az a hivatalnok, kereskedő, iparos 
hogy jobb dolog híján, valamelyes 
más munka után nézzen, mely ugyan 
nem vág rendes hivatásába és alan­
tasabb is, de kenyeret nyújthat beté­
ve falatot biztosit. Ezt megalázásnak, 
lealacsonyitónak, megszégyenítőnek 
tartja.

Es hányán vannak, kik rettegvén 
irtózván az alantos, bár tisztességes 
munkától, ha alkalmuk van rá, nagy 
lelkinyugalommal más vagyonhoz 
idegen tulajdonhoz nyúlnak, csak ke­
nyerük legyen. Ezt rrem tartják szé­
gyennek, bűnnek, véteknek. Inkább 
hajlandók lopni, csalni, sikkasztani, 
mint csomagokat hordani, újságot 
vagy bármi mást árusítani. A bűnös 
utón való pénzszerzés szerencsével 
járhat, s akkor nem kell nélkülözni 
és nem tud róla a világ s továbbra 
is ur az ur. Az utóbbi megbélyegző, 
megszégyenítő valami az ismerősök

Férfi, női és gyermek-ruha, női konfectió
BALOGH A. Törökbecsén.
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kinevetik, messzimen elkerülik, ha 
alantasabb munkakört töltene be.

Azaz eset is fennállhat, hogy a 
munkanélküli ember ki foglalkozása 
terén nem talál alkalmazást és más 
munkától — ami szintén lealacsonyító 
rémüldözvén, Amerikába megy sze­
rencsét próbálni. Itt aztán kapkod 
fühöz-fához — eredménytelenül és 
végül belátja, hogy azon a földrészen 
se hullanak az aranyak az ember; 
markába, ott is tekintélyes a munka- 
nélküliek száma; de meg igen elő­
kelő egyének se tartózkodnak semmi- 
nemmü jóravaló, tisztességes munká­
tól. Nem restel végül az ilyen kíván- ; 
dorolt — ha hozzá jut — munkát 
vállalni, pincérkedni, lépcsőt sikálni, 
cipőt tisztítani Amerikában hol semmi 
se arcpiritó, megbélyegző, ami be­
csületes munka, hol nem nézi le egyik 
a másikát, hisz maguk a legnagyobb 
milliárdosok a dollárok királyai és a 
legalacsonyabb sorból küzdötték fel 
magukat komoly munkával, szives 
akarattal és kitartással.

Hány oly hír járja be hazai lap­
jainkat, hogy egy-egy inteligensebb 
foglalkozású egyén, mint pl. jegyző, 
szolgabiró, magasabb állású hivatal­
nok, nagykereskedő ide haza nem 
boldogulván, odakünn mindennel meg­
próbálkozott, a mivel hazájában nem 
merészkedett volna foglalkozni, fél­
vén a társadalom az ösmerősök, a 
^környezet csúfolódásaitól elítélésétől 
és kerülésétől. Hiába ezen erősen 
kiéktelenkedő kivivő csúf szokásokon 
kellene túltennie magát társadalmunk­
nak. Ez a terjeszkedő nyavalya e 
modern rákfene fertőzi az egészséges 
társadalom szervezetet, a vészes bak­
tériumok beleveszik magukat erősen 
és romboló munkáikat irgalmatlanul 
végzik. E kinevezések okozzák a nap­
nap utáni elrémitő bűncselekménye­
ket, a törvénybe ütköző kártékony 
manipulációkat, mert a legtöbben úgy 
akarnak a társadalomban, a társas 
életben megjelenni, ahogy — mód­
jukban nincs. Többet óhajtannak, 
mint amire képesek, többet kel! mu- 
tatniok, mint amennyire szerény vi­
szonyaik megengedik.

Ez az ut a biztos elzülléshez a 
legborzalmasabb fertőhöz vezet. Föl 
kell rázni még idejében a társadal­
mat mélységes lethargiájából. A tár­
sadalmi életet arra a magaslatra mely 
megilleti a műveltség mai foka a tisz­
tesség és becsületesség révén.

Á törokliecsei belüyyminister.
Óriási sensatióként röpítette szerte az 

országban a hirt a „Törökbecse“, mely ; 
szerint ö, mondd és értsd öt urak „mind j 
hősök ők s mind honfiak“ belügyminis- 
terré választották Rózsa Gézát, a kiváló j 
„publicistát“.

Bennünket különösen érdekel e hir, i 
mert városunk egy kiváló polgárát érte a 
magas kitüntetés s hogy uj hivatására nem 
érdemeden, mutatja első ténykedése is. 
Ugyanis első ténykedése volt a saját pol­
gári nevének megmagyarositása, most már 
másodízben. Az első esetben lelkületértek 
hazafias felbuzdulása volt az indító ok, 
mig most az alkalom szülte az esetet. Uj

___„TÖRÖKBECSE ÉS VIDÉKE"

hivatásához nem találta elég előkelőnek 
nevét s azért felvette azt a bizonyos accent-t, 
amely a Rózsákat a felsőbb tízezrek közé 
emelik. Ez a hiteles története a „Török­
becse“ fejiratán olvasható Ro’sa névnek.
Eme névcserét azért sem tudom máskép 
elképzelni, mert átkutattam a hivatalos lap­
nak egy pár évre visszamenőleg minden 
számát, nem találtam azonban benne a 
beliigyministernek ezen accent használatára 
vonatkozó engedélyét. Türelmesek azonban 
az emberek s kivárták, mig önmaga ad­
hatta meg magának a jogot uj név fel­
vételére.

Szívesen megbocsájtom azonban neki 
eme feltünnivágyásból eredő tévedését, í 
csak arra vagyok bátor figyelmeztetni, hogy 
törvénykönyvünk büntetést mér az idegen 
nevet jogtalanul használó polgárra. Né­
melyek ugyan olykép értelmezik a dolgot, 
hogy minden írónak' jogában van tetszése 
szerinti álnév oltalma alá bújni, ezeknek 
pedig figyelmébe ajánlom, hogy a felelős 
szerkesztő megnevezése álnéven nem tör­
ténhetik.

Az érdem babérja illeti azonban meg 
uj kollegámat azon dicséretes szótartásáért, 
melylyel a „Törökbecsé“-nek fejlesztését 
Ígérte. E tekintetben már a kezei közül 
kikerült második számnál is konstatálható 
szép munkát végzett, amennyiben a régi 
három oldal szöveg és egy oldal hirdetés­
ből álló lapot két oldal könyornatus szö­
veg és esetleg tiz oldal hirdetésből álló 
lappá fejlesztette. A fontos azonban az, 
hogy érdek-sferája meglegyen elégedve 
működésével, akik között bizonyára akad 
olyan, ki összeköttetése révén megszerzi 
neki a VHOSZ. tagságot, a vasúti szabad­
jegyet s talán az Akadémia tagságot is.

Ez a czél sok szerencsét sikerhez!
Contra.

Asszonyoknak.
Divatlevél.

Kivirult Budapesten a tavasz és meg­
kezdődött a munka a szalonokban, műhe­
lyekben a Váci-utca. Kossuth Lajos-utca, a 
korzó, nehány hét múlva megjelenendő 
szenzációi. Ezek a szenzációk annyiban 
lesznek azok, mert nem lesznek azok. Egy­
szerűek és diszkrétek lesznek. A divat egész 
birodalmán valami szimpatikus egyszerűség 
vonul végig most. Az egyszerű formákban 
az anyagok összes előnyei, és a sziliek 
szépsége és frissessége teljes mértékben 
érvényre jutnak. A divatszin azonban szen­
záció lesz: a vörös. Mindenféle árnyalatban, 
de a rikító szilieket sötét fátyolszövetbori- 
tással fogják enyhíteni. A drága selymek 
mellett igen divatosak lesznek az egész 
könnyű kelmék, amelyeket a selymekkel 
fognak kombinálni. A ruhákon igen sok 
lesz a csipke, és a madeirahimzés. A ta­
vaszi és nyári szezonban még mindig diva­
tos lesz a tunika. De ezeket most nagyob- 
bára rövidített és a tunikával egyenlő 
szövetből készült derékkal viselik, amitől 
a szoknya élesen eltit. Ha tunika nélkül 
készül egy ruha, akkor a szoknyákat a 
múlt nyárról ismert térdigérö selyem, vagy 
elütő szoknyabetétekkel készítik.

A blúzoknál igen divatosak azok az 
ujjak, amelyeknek külső varrásán gombok, 
zsinórzások vannak alkalmazva. Azoknak a 
blúzoknak, amelyeket kosztümökhöz hor­
danak, nem szabad a kelmétől eliltniök, 
mert az a cél most általában, hogy az öl­
tözék egységes ruhának mutatkozzék. Ennek 
a célnak megfclelőleg a derekak festett 
csipkekelméből és tüllből készülnek, fehér 
selyem béléssel. Ezek mellett a derekak 
mellett igen fontos szerep jut az alsóde­
réknak, amely a habkönnyű derekakon fel­
tétlenül keresztülvillan. Az idén az alsó­
derekakat áttört hímzéssel, point-lace-szal 
díszítik, és selyem, arany, és ezüst szala­
gokat húznak bele, aszerint, hogy a blúz 
kiállítása mit kiván. Fekete és fehér dere­

kak alatt rózsaszín, világoskék, török és 
virágos leibeheneket viselnek.

A ruhák diszével szinte egyenrangú 
szerepet játszanak a széles selyem és fél- 
selyem echarpeck, amelyeket maraboutval 
szegnek be. Angliából minden alkalomra 
használható köpenyeket és azok divatját 
importálják. A köpenyek burnus vagy ó- 
görög hyinathion mintájára készülnek, min­
den alkalomra felvehetők és többnyire tö­
rök selyemből vagy fehér posztóból csinál­
ják, de mindenféle anyag alkalmas reá. A 
kalapok, amelyeket ezekhez a köpenyekhez 
viselnek, természetesen szintén fantaszti­
kusok. Vagy óriásiak, vagy olyan picinyek, 
mint egy színházi főkötő. A nagyobb ala­
kok rendesen tollal vannak díszítve virág­
gal ritkábban láthatók. A mellékcikkekben 
igen kedveltek a hosszú zsinóron vagy 
szijjon hordott táskák és a tavaszi muffok. 
Az előbbieket rendesen nehéz selyemből 
készítik és aranyszállal díszítik, az utóbbiak 
anyaga mivel nem melegítés a céljuk 

- toll, tnousselin és csipke.

Válasz Breitkopf Kálmán községi 
jegyző urnák.

Úgy látszik a közönségnek félreveze­
tése végett, tette közzé Breitkopf Kálmán 
jegyző ur egyik levelemet.

Köztudomású, hogy köztem és közte 
lévő diferenciák február hóban merültek 
fel. Hogy mik voltak annak okai, sokkal 
ismeretesebbek mint sem hogy azokat pa­
pírra megrőgzitsem. Levelem amelyet közzé 
tesz 191U november havában kelt. Az ob­
jektiv szemlélő láthatja, hogy milyen tem­
póban kiván engem pellengére állítani, azt 
hiszem hogy az alábbi ténynek leszögezé- 
sével elérte azt amit nekem kívánt. A nyílt 
levelében többek között ezt mondja: „ezen 
tigygyel tovább foglalkozni nem szándé­
kom, még kevésbbé időm sincsen.“ Ezen 
férfias ujságbani kijelentése után megjelent 
két úrral a kiadóhivatalban. (Peczárszki 
Brankó könyvnyomdájában.) Én az iró asz­
talnál dolgoztam. Breitkopf megáll előttem 
és az egész nyomda személyzet jelenlété­
ben, dühtől tajtékozva egy hatalmas bottal 
hadonászva, életveszélyesen fenyegetett.

Én a terrorra nem reagáltam, védel­
met kerestem a kir. járásbíróságnál azzal, 
hogy a fenyegetés miatt feljelentést tettem 
ellene.

A nagyközönség ítéletére bízom az 
eljárását és álláspontomat.

László éB. Jenő.

ÚJDONSÁGOK.
T E N N I S Z.

Emlékeztek a hálókra, leányok ? 
Világítottak a nyári ruhák.
S a labdát, mint egy kis fehér csókot,
Oly könnyedén vetettük át.

Lent a falvakban delet csengettek,
Minden cselédség clnyugodott.
Az úri mezőn mi labdát játszottunk,
S szerettük egymást, fehér rokonok.

Szemünk lehunytuk, mozdulatlan vártunk, 
Felemelt karral álltak a leányok,
És megmeredtünk ifjú szüléinkkel,
A déli napban, mint a porcellánok.

tSzabolcsi Lajos.

A vidéki előfizetők részére lopunk 
mai számához postaulalványl mellé­
kelünk és tisz/elcttel kérjük, hogy 
annak felhasználásával az előfizetést 
beküldeni szíveskedjenek.
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Személyi hir. Dr. Csávosy Ignácz 
főszolgabiránk szabadságáról vissza ér­
kezett.

Görög keletiek ünnepe. Görög keleti 
vallási) polgártársaink pénteken ünnepelték 
meg Gyümölcsoltó Boldogasszony napját, 
mely alkalomból a gör. kel. templomban 
ünnepi misét mondtak, melyen a hívek nagy 
számmal vettek részt.

Sólymos Gusztáv meghalt. Sólymos 
Gusztáv törökbecsei földbirtokos a pest- 
megyei Pusztaszentlőrinczen, ahol fiánál 
látogatóban volt, április hó ö-én hirtelen 
meghalt. Halála mélyen megrendítette vá­
rosunk közönségét. A gyászoló család a 
következő jelentést bocsátotta ki haláláról.

özv. Sólymos Gusztávné szül. Berger 
Szeréna mint az elhunyt neje, úgy a maga 
mint fia Elemér, menye szül. Gencsy Olga, 
unokája Péterke, továbbá Sólymos Manó 
és neje, Tárnái Jánosné és sógora Tárnái 
János valamint számos rokonok nevében is 
fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy 
felejthetetlen jó férj, a legjobb apa, nagy­
apa, testvér és sógor Sólymos Gusztáv 
1911. április 5-én, délben 12 órakor, éle­
tének 54-ik évében, boldog házasságának 
29-ik évében, rövid szenvedés után csen­
desen elhunyt. Felejthetetlen drága halot­
tunk földi maradványa Törökbecsén, 1911 
április 9-én, vasárnap délután 3 órakor 
fognak a róni. katli. egyház szertartása 
szerint beszenteltetni és a családi sírbolt­
ban örök nyugalomra helyeztetni. Az en­
gesztelő szent mise az elhunyt lelki üdvé­
ért, április 10-én, hétfőn délelőtt 9 és fél 
órakor fog a törökbecsei plébánia temp­
lomban a Mindenhatónak bemutatatni. Tö­
rökbecse, 1911 április 6-án. Áldás és béke 
hamvaira.

Virágvasárnap. Bujkálkodva tobzó­
dott a hatalom erőszaka, a gőg önhittsége, 
dölyfc. Az alakoskodó képmutatás, az őrült 
vakbuzgóság, az elbizakodott gyűlölködés 
lelketlen szentségtöréseket követett el. Jaj 
és panasz élt a nép ajkain. A sötét pana­
szok elfojtott érzésének tüze önleikét mar- 
dosta.

Aztán eljőve ö a galileai. Nazareth 
szülötte.

Nem úgy jött, mint hadverő vérszom­
jas hős: csillogó ércpáncélban, nehéz vért­
ben, dobogó büszke paripán. Nem a bosz- 
szuállás szenvedélye sarkalta őt. Kard he­
lyett hófehér virágot tartott a kezében. Ez 
illet hozzá. Fehér volt az arca, a homloka. 
Nem ült rajta gőg, se büszkeség, dac, vad 
akarat. Fehér volt a lelke is, benne csak 
Szeretet élt. Ennek a fénye övezé körül a 
homlokát. A szívből, a leikéből sugárzott 
ki e fény.

Ujjongva mentek eléje hódolói a vá­
rosok és ami virág csak termett a Jordán 
völgyeiben, oda hintették a galilei útjára 
mind. Aggok és gyermekek, vének és ifjak, 
asszonyok és szüzek borultak le el lő te és 
a rajongás parokszizmusával csókolgatták 
köntösének szegélyét.

Es boldogok valának, akik megérint­
hették, láthatták csak. Szavainak lágy sut­
togására elnémultak a zugi), viharzó ten­
gerek. Egyetlen szavára erőssé lett a gyen­
ge, éppé a beteg, beszédessé a néma. Út­
jában, amerre járt, foszlánynyá szakadt a 
századok sorvasztó fojtó köde és helyét a 
szabadság tiszta fénye, szikrázó ragyogása 
tölté be. Boldogság, üdv, öröm fakadt min­
denütt, amerre lába a földet érülté és amed­
dig az ő szava elhatott. Nem a hatalom 
rémitő, nyers erőszaka tört utat az ö sza­
vában a nép szivéig, de a szeretet, gyön­
gédsége illatos, tiszta varázsa.

A hatalmasok gőgje, önhittsége; a 
képmutatók hazug vakbuzgósága, az elbi- 
zakodottak durva gyűlölködése gyáván meg­
hunyászkodva rejtőzött el nézésének tiszta­
ságától. Az elnyomott nép kivívott dicső­
ségének hóditó szerénységével vonult be 
Jeruzsálembe, ahol úrrá lettek nagy és csu- 
dás lelkének álmai. Szabaddá lett a lélek, 
a sóvárgó, tiszta érzés.

E napnak története fűződik a mai 
emlékezéshez.

„TÖRÖKBECSE ÉS VIDÉKE“

A Szeretet diadalának ünnepnapja a 
mai vasárnap.

HÚSVÉTI LOCSOLÓK
és kitűnő

FRANCZIA ILLATSZEREK
alkalmi Lírákban kaphatók

Df* BIZEK DEZSŐ gyógyszertárában.
A központi iskola ügye. A hosszú 

évek óta vajúdó központi iskola ügye 
úgylátszik — végre-valahára mégis a meg­
valósulás stádiumába jut. Miként értesül­
tünk, Sárkány Ervin megbízott műépítész 
a terveket s a kapcsolatos építési költség- 
vetést már elkészítette. Most még csak a 
tervek miniszteri jóváhagyását várják, úgy, 
hogy ennek megtörténte után legott hoz­
zálátnak az építési munkálatokhoz. Tudo­
mást vettünk arról is, hogy a központi is­
kola a Weliacha-féle telekre épül. A mel­
lette levő szűk útcát a kocsiközlekedéstől 
elzárják, parkírozzák és csak a gyalogköz­
lekedésnek tartják fenn A tervezett iskola­
épület homlokzatával a Deák-útcára néző, 
csinos külsejű s stilszerü egyemeletes mo­
dern palota lesz, amely szépészeti szem­
pontból nagyban hozzá fog járulni váro­
sunk külső képének emeléséhez.

A szeszélyes április. Április bolondját 
járja az idő odakint. Ma egy hete meny- 
dörgött vi 1 lám lőtt, s április elsején júliusba 
illő zápor paskolta végig Törökbecsét. Az 
eső a vetésre nagyon elkelt már. Arany 
esett az égből. S bizva abban, amit a né­
met példaszó tart, hogy menydörgés jó 
esztendőt jelent, nem ijedünk meg még 
a jégtől sem, mely a korai záporesőbe itt 
ott belevegyült.

De hát áprilisban vagyunk, az idő is 
egészen áprilisi tréfát játszik, a szép 
tavaszias időről télies hidegre fordult, most 
már állandóan hideg. Az emberek felgyűlt 
galléros téli kabátban járnak az utcákon. 
Egy szóval, újra itt a tél, a komoly fa­
gyasztó tél.

József napról irtunk múltkor s miután 
nehány olvasónk ezen részt Szívesen 
megállapítjuk a „Törökbecse“ nyomán, hogy 
„ár. Könczölnél pláne estig tartott a gra­
tuláció“. Ritka közszeretetben álló igazga­
tónkat értesülésünk szeiint különö­
sen a hivatásszerüleg szivéhez legközelebb 
álló polg, isk. tantestület gratulálgatta me­
legen, az intézet egyik tanára mondotta a 
forró szeretettől áthatott üdvözlő beszédet, 
mire a k ol légiá 11 is érzelmeiről hires igaz­
gató hasonló elérzékenyüléssel válaszolt, 
igaznak vette, felvilágosítás képpen leadjuk, 
hogy dr. Könczöl igazgatónál a kollégái 
közül egyse volt névnapot gratulálni. Egy 
pár kiadó társán kívül bizony nem üdvö­
zölte senki az igazgatót.

A Leitungen szobor bizottság múlt 
vasárnap délután ülést tartott. Tárgyalta 
Rohonczy Gida ama indítványát, hogy a 
szobor a pjactéren lévő parkírozott helyre 
állítassák. Több vélemény merült föl. A 
bizottság a kaszinóból a helyszínére ment. 
Hosszabb tanácskozás után, úgy véltek 
megoldani a szobor ügyet, hogy az a föl­
járó ut közepére állítassák egy köröndbe 
olyképen, hogy a parkírozott rész egy nyílt 
kertet képezne, a mostani följáró lépcső 
elkerülne és annak helyére a kert kiegé­
szítése képen fenyő bokrok kerülnének. A 
tiszaparti töltésre a forgalom a Solymoslak 
esetleg a Rohonczy ház mellett is elhúzódó 
feljáró bonyolítaná le. Szépnek szép volna, 
ha egy művészi szobornak megfelelő szép, 
zöld környezete, háttere van és igy oldják 
meg a kisebb szobrok elhelyezését a kül­
földön is. Ez a szép millió emeli a szobor­
nak a szépségét és hangulatosabb lesz a 
szemlélőre. Azonban egy a bökkenő, ha 
volna olyan elöljáróságunk amelynek érzéke 
volna a szép és tisztaság iránt, úgy elfo­
gadható volna e terv, de eddig még nem 
mutatták meg, hogy meg volna az, mert

a város szépítése szempontjából nem tesz­
nek semmitsem, anyagilag véve nem is 
tehetnek az pénzbe kerül hát hogy 
tudnának egy parkot föntartani, ápolni, 
mikor az évenkint sokba kerül és igazán 
pénzt és Ízlést igényel.

Ha helybeli földbirtokos urak a ker­
tészüket adnák rendelkezésre és ezek ven­
nék ápolás alá, úgy talán meg volna oldva 
a kérdés. Különös volna egy szép szobor 
környékén a szemét lerakodó. Dr. Bekelay 
Ottó azon véleményének ad kifejezést, hogy 
az előbbi megállapodásuk talán jobb volna. 
— A végleges megállapodás nem történt, 
a leleplezés napja tehát júniusba nem lesz, 
hanem talán ősszel. Szóval határoztak, hogy 
majd határozni fognak.

20% kedvezmény!
20%-kal olcsóbb!

Tekintettel a közelgő húsvéti ünne­
pekre minden női divatcikből u. m.
selyem-, szövet-, és zefirbluzok, 
pongyolákból és fehérnemüekből 
20°0-os kedvezményt biztositok 
mindenkinek, ki szükségleteit ná­

lam fedezi.
AIDÁN M Gólya áruháza
n L D n IM iVl. Törökbecsén.

A „Törökbecse“ múlt számában nagy 
garral hirdeti, hogy van már Törökbecsé­
nek „Ipartestülete“. Hát kénytelenek va­
gyunk ismét figyelmeztetni, hogy megint 
a magas lóra ültek s Matyi huszár sor­
sára jutottak. Ipartestület Törökbecsén? 
Ejnye, ejnye hát van-e fogalmuk a tisztelt 
„kollegáknak“ az ipartestületről? Úgy lát­
szik abból a hírből sajnálattal konstatáljuk, 
hogy nincs. Sajnos hogy iparosaink 
arra a magas álláspontra nem tudtak he­
lyezkedni, hogy ipartestíiletiik legyen. Saj­
nos, hogy voltak a múltban akik ennek az 
alkotását megakadályozták. Ugylátszik a t. 
„kollégák“ az ipartestület megalkotásának 
mozgalmairól sem tudnak semmit se.

Nem ipartestületet csinált dr. Krohn 
szolgabiró, hanem iparhatósági megbízot­
tak választását vezette és ezen megbízot­
tak hatáskörét össze se lehet hasonlítani 
az autonómiával biró ipartestület hatáskö­
rével Előfizetési fölhívásukhoz képest le­
gyenek legalább a helybeli hírei megbíz­
hatók.

A VHOSZ. közgyűlése. A Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetsége most ké­
szül ez évi közgyűlésére. A közgyűlést 
Szabadkán tartják az idén, pünkösd nap­
ján, Szávay Gyula elnöklésével. Az érdek­
lődés már most is nagy a gyűlés iránt a 
vidéki hírlapírók körében.

Képviselőtestületi gyűlés volt a hé­
ten amelyen a főszolgabírónak a rendele­
tét tárgyalták, ártézi kutak fúrása végett. 
Kollégánk Rózsa Géza a legmelegebben 
pártolta az ügyet és meggyőző érvekkel 
harcolt a kutak mellett. Az okát nem ke­
ressük, azonban az indítványozót leszavaz­
ták. — Ideje volna már hogy az ilyen kér­
déseket rendeleti utón döntsék el és ne 
bízzák a bölcs kupak tanácsra. A közgyű­
lés többi tárgyaira nem reflektálunk mert 
azok a közönség érdekeit alig-alig érintik.

Leiningen szobor fentartásának cél­
jaira Torontálvármegye 500 kor. szavazott 
meg legutóbbi rendkívüli vármegyei köz­
gyűlésén. Helyesen tette a vármegye, hogy 
a Leiningen szobor fenntartására adomá­
nyozta azt, mert tudjuk hogy községünk 
szegény és ezer féle kiadása között e szo­
bornak fenntartási költségei is emelné a 
terheit. Az adományozott összeg helyes 
kamatoztatása mellett oly nagy bevételt 
biztosit, mely a fenntartáshoz elegendő­
nek látszik. - Értesülésünk szerint a Lei­
ningen szobor bizottság csütörtökön gyű­
lést tart.

3.



4. „TÖRÖKBECSE ES VIDÉKÉ“

A nagyközönség érdekében és töb­
bek panaszára felhívjuk a Deák-utcában 
lakó Koncz ház tulajdonosát, hogy a háza 
előtti járdát javítsa ki. Sajnáljuk hogy 
ezúton kell figyelmeztetni de miután a köz­
érdek szolgálatában állunk, kénytelenek 
vagyunk minden panaszt leadni. Tudjuk 
hogy a községi bíró e részben már figyel­
meztette, csak a szabályrendeleteink a hi­
básak, hogy a községi bírónak nincs bün­
tetési joga e részben. A feljelentéssel célt 
úgy sem ér el.

Családi dráma. Mult szombaton egész 
családi drámát idézett elő két kis gyerek 
játéké a tűzzel. Vrebalov Vláda ara esi la­
kos két unokája szalmakazla tövében ját­
szadozott. A két gyerek valahogy gyufához 
jutott s azzal mulatott. Közben persze, hogy 
felgyújtották a kazlat, amely azután leégett. 
Az öreg Vrebalov Vláda Törökbecsén volt 
s mikor a tűz hírére hazaszaladt, dühösen 
rátámadt fiára Vrebalov Jócára és szidta, 
hogy miért nem vigyázott a gyerekekre. 
Közbe dühében olyat is mondott, hogy 
dobta volna a tűzbe a gyerekeit. Vrebalov 
Jóca annyira szivére vette atyja kifakadá- 
sát, hogy hazament s a padláson fölakasz­
totta magát. Mire észrevették már halott 
volt.

Egy nagyobb szőlőbirtokos az Ér­
mellékről és a Delawareról igy nyilatkozik! 
ügy tapasztaltam szőlészeti és borászati l 
és borászati nagygyűléseken, hogy nagy 
ellensége ennek a zöld asztal körül ülők 
serege és leginkább azok, akik elméletileg 
foglalkozva a szőlőműveléssel, azt sem 
tudják, milyen fán terem a Delaware, ez 
a szép aranysárga szinti bor. Én állítom: 
igenis meg van benne mind az a jó tulaj­
donság, aminek egy finom és erős borban 
meg kell lenni, Legutóbb ültettem egy 
táblába 5000 drb piros Delaware sima 
vesszőt, az 5000 tőke 30 hektoliter bort 
adott most is minden tőke rakva van sző­
lővel, többet várok mint tavai. Mustja a 
klosterneuburgi mérő szerint eddig 27 szá­
zaléknál kevesebb nem volt, a mult évben 
30 százalékot ért el és igy akinek legalább 
is 10 százaléknyi Delaware-szőlője terem, 
annak rossz bora soha sem lehet, mert ez 
még rossz esztendőben is megjavítja a többi 
fajta szőlők borait.

FIGYELEM!
Legszebb fiF Csinos 
húsvéti ^ n ő i kézi- 
ajándék. \J munka. =

NAGYVÁLASZTÉK

Legdivatosabb női kalapokban
5 Koronától feljebb.

DÚS VÁLASZTÉK

FID ÉS LEÁNY KALAPOKBAN
Javítások olcsón és pontosan esz­

közöltetnek.

BLEIER IWICZfl
NŐI DIVATÁRU ÜZLETÉBEN TÖRÖKBECSÉN.

Naponta friss vágás
Sertés 
Birka 
Bárány

Mindennemű hentes áru 
Naponta friss töltelék

DRAPP05 E.
HENTES, SZADADSÁG-TÉR.

A legolcsóbb bevásárlási forrás! 
GYURKOVICS BÉLA

mi és női divatáru üzlete
Törökbecsén. ■■

NAGY VÁLASZTÉK mindennemű férfi- 
és női divatcikkekben: ingek, gallérok, 
nyakkendők, zsebkendők, férfi, női-és gyer­
mek harisnyák, valamint nap- és eser­
nyők, sétabotok, bőr- és díszműáru, pénz­
tárcák, női ridikők és minden e szakmába 
vágó cikkek a legnagyobb kivitelben. Biou- 
sok, alsószoknyák, női sifon és vászon 

ingek nagy választékban. 
Darnaszk garnitúrák és csipke függö­

nyök nagy választékban.

Delaware vessző!

HÚS

Nagy Gábor-féle legnemesebb faj.
Vidékünkön több mint 20 

1 év óta honos s az egész 
országban már igen el te r- 

^ jedt bőtermő, erős édes 
üSv? bort adó faj. Oltani, per­

metezni nem kell, mert 
filokszera, sem szűlőbe- 
tegeség kárt benne nem 
okoz. Jól beérett szép 
sima vessző inig a kész­

let tart 1. oszt. 1000 drb. 35 korona, száz 
darab 4 korona. II. oszt. lOOO drb. 20 
korona. A sima vesszők elögyökerezte- 
téséhez utasítást küld és megrendeléseket 
10 százalék előleggel elfogad,

FISCHER és WOLNER

BIHARDIÓSZEG.

Felelős szerkesztő :
LÁSZLÓ BJENŐ

Védjük meg gyümölcs fáinkat
Guszin a legjobb hernyó irtó 1 kiló 

35 fillér kapható
fűszer és cse- 
megekereskedőnél.TÜR1NSZKY SZ.

a legmodernebb kivitelben.
Jutányos árak.

Kedvező fizetési feltételek.
Kívánatra tervrajzokat dijmetesen készítek.

sirk"kereskedő és kőfaragó 
= TÖRÖKBECSÉN. —
Ajánlja raktárán levő dús vála: 

téku mindennemű

Ha kellemes ízű
SST ha friss töltésű

szikvizet akar inni, forduljon

Frenkel sä
Fájós lábakra

a legkényelmesebb és 
legjobb cipőket készít

Waldfogel Gottfried
orthopedikus cipész

Törökbecsén, Deák-u. Havlicsck ház.
Jutányos árak! Csinos munka •

Felhívás!

ÜJ
A

Figyelem!

szépen és olcsón öltözködni, úgy
EL NE MULASZA AZ

Fontos mindenki számára!

KAR ÖN
RUHA KERESKEDÉST

a rom kath. templom mellett (Dungyerszky fele házban
5CMUARCZ DÁVID CÉQ IXÉRV. MOTLIK KRI5TÓE

meglátogatni
Tessék az árak jutányosságáról minden vétel kötelezettség nélkül meggyőződést szerezni. —

Jutányos árak!
Nyomatott Peczarszki Bránko könyvnyomdájában Törökbecsén

Pontos kiszolgálás!


